
Problem 2 ve çözümü 

 
Katkıda bulunan: Ömer Yalçınkaya 

Orijin: Pietro Bernasconi (İsviçreli meşhur briç problemi tasarımcısı) 

 

Güney tarafından 4♠, atak: ♠2. 

 
ÇÖZÜM 

 

İlk ♠’i kazanıp ♣ oynuyoruz; Batı ♣A ile 

alıp ♠ dönmek zorunda.  

 

Şimdi kritik hamleyi yaparak yerden küçük 

♥ oynuyoruz. Batı ♥R ile alıp bir koz daha 

oynuyor. ♣ ile ele gelerek iki tur daha koz 

çekiyoruz (yerden ♦ defos), Doğu en az iki ♥ 

ve üç ♦ tutmak zorunda olduğu için, son 5 

karta şu şekilde giriliyor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
♦ ile yere gidip, yerden ♣ oynuyoruz. Doğu 

nadir rastlanan bir skuize maruz kalıyor: 

eğer ♦ atarsa, çakıp ♦ oynayacağız; ♥ atarsa, 

♦ atacağız.  

 

Çoğu skuizi gerçekleştirebilmek için “sayıyı 

düzeltmek”, yani kontratı tam yapmamıza 

yetecek kadar löve ile baş başa kalmak, 

diğerlerini (bu elde 3 löveyi) uygun şekilde 

bir ara rakibe vermiş olmak gerekir. Bu 

skuizi ilginç kılan, sayı düzelmeden 

gerçekleşiyor olması; önce Doğu skuiz 

oluyor, sonra defans nihai lövesini 

kazanıyor.  
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NOT: (1) Bu problem için çözümlerini bana yazılı veya sözlü  ulaştıranlara teşekkürler. 

Çoğunun düştüğü bir  tuzak var: ♣A alınıp, ikinci ♠ oynandıktan sonra (yani dördüncü lövede) 

ele ♣D ile gelip küçük ♥ oynayarak eli Doğuya bağışlamak. Bu durumda Doğu ♦ gelirse kontrat 

yapılır, ama Doğunun ♣ gelerek ♥ kupu için gerekli el antresini yıkacağı pek kolay gözden 

kaçıyor. (2) Eğer ikinci lövede Batı ♣A’ını almayıp löveyi bize bırakırsa, hemen hazır elde iken ♥ 

oynayıp eli Doğuya bağışlıyoruz; artık defans yere bir ♥ çakarak on löveye ulaşmamıza mani 

olamıyor. 


